

# 国务院联防联控机制农村地区疫情防控工作专班就春节返乡发出倡议 倡导感染期间暂缓返乡

新华社北京1月5日电 为科学高效做好农村地区疫情防控工作,推进农村地区疫情平稳压峰错峰,国务院联防联控机制农村地区疫情防控工作专班5日发布致广大农民朋友的倡议书。

倡议书指出,新春佳节即将来临,广大外出务工农民和大中专学生陆续返乡,农村地区人员流动加大,新冠疫情传播风险也随之加大,农村地区疫情防控工作到了最吃劲的时候。为科学高效做好农村地区疫情防控工作,推进农村地区疫情平

稳压峰错峰,最大限度保护大家生命安全和身体健康,特发出如下倡议:

一、正确认识疫情。随时关注自己健康状况,出现感染症状时及时向村卫生室、乡镇卫生院就医咨询。及时了解当地疫情防控相关规定,保持良好心态,不恐慌、不焦虑、不信谣、不传谣、不盲目用药。

二、注意返乡防护。返乡途中要做好个人防护,返乡后要主动遵守当地疫情防控要求,尽量少聚集、少聚餐,看望

老人时戴好口罩,保持适当距离。倡导感染期间暂缓返乡。

三、保持卫生习惯。在走亲访友和外出参加活动时,戴好口罩。勤洗手、常消毒。规律生活、充足睡眠,多喝水、多吃蔬菜水果。家里经常通风换气,定期做好清洁卫生,及时清理生产生活垃圾。

四、减少聚集活动。红白喜事尽量简办,避免大操大办。倡导通过电话、微信问候等形式拜年。去庙会、灯会、集市、棋牌室等人群密集场所,要服从当地

疫情防控安排,疫情严重时减少聚集性活动,避免疫情过快传播。

五、主动接种疫苗。接种新冠病毒疫苗可以有效减少重症风险,请自觉服从所在乡村安排,主动接种疫苗。

六、关心身边邻居。积极参与乡村疫情防控,在做好个人防护的前提下主动关心关爱、探视探访邻里,为有需要的乡亲提供代买生活用品、紧急送医等力所能及的帮助,将富余的治疗药品、口罩、消毒用品等分享给急需的乡亲。

## 文化和旅游部：推进文化和旅游深度融合

新华社北京1月5日电 实施新时代系列艺术创作工程、“公共文化新空间”行动计划、中华文物全媒体传播计划、美好生活度假休闲工程、文化和旅游市场“信用+”工程……5日举行的2023年全国文化和旅游局长会议上,文化和旅游部部长胡和平明确2023年工作总体要求和重点任务,围绕全面贯彻落实党的二十大精神,推进文化和旅游深度融合发展提出一系列创新举措。

“在更广范围、更深层次、更高水平上推动文旅融合,激发新动能、形成新优势。”胡和平说,我们必须坚持以文塑旅、以旅彰文,坚持优势互补、相得益彰,让“诗”和“远方”在共创美好生活中“融”得自然、“合”得协调。

据介绍,围绕繁荣文艺创作,推出更多增强人民精神力量的优秀作品,文化和旅游部将建立年度优秀作品推荐机制,构建艺术传播推广体系;推动重点文艺院团建设,扶持濒

临失传剧种戏曲院团;完善文艺评论常态化工作机制。聚焦提升公共文化服务水平,实施“公共文化新空间”行动计划,深化县级文化馆、图书馆总分馆制建设;深入实施全国智慧图书馆体系、公共文化云建设项目。加强文物保护利用,扎实做好非物质文化遗产系统性保护;继续推进国家级文化生态保护区建设,深入实施中国非遗传承人研修培训计划、中国传统工艺振兴计划等。

加快推进旅游融合发展方面,文化和旅游部将有序开展5A级旅游景区、国家级旅游度假区等评定复核;推进全域旅游资源普查,推出第一批中国特品级旅游资源名录;统筹推进长城、大运河、长征、黄河、长江国家文化公园建设;实施美好生活度假休闲工程,培育一批乡村旅游集聚区;推动露营旅游、房车营地、康养旅游、工业旅游、海洋旅游等新业态健康发展。

## 深港口岸将于1月8日起有序恢复内地与香港人员正常往来

新华社深圳/香港1月5日电 深港口岸将于2023年1月8日起,分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。

记者从深圳市人民政府口岸办公室了解到,第一阶段恢复运行的口岸包括深圳湾口岸、福田口岸、文锦渡口岸、蛇口口岸和机场福永码头。为确保通关初期口岸运行顺畅,蛇口口岸、机场福永码头通过售票机制管控;陆路口岸则通过预约系统安排每天出境旅客人数。其中,来深方面,由香港安排预约并进行核验(内地居民入境深圳无需预约);赴港方面,由深圳安排预约并进行核验(香港居民返港无需预约)。每日预约出境总

数为50000人,包括深圳湾口岸10000人,文锦渡口岸5000人,福田口岸35000人。

在口岸卫生检疫方面,自香港入境人员先行前48小时新冠病毒核酸检测阴性结果入境,将检测结果填入海关健康申明卡。海关对健康申报正常且口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会面。健康申报异常或出现发热等症人员,由海关进行抗原检测。结果为阳性者,若属于未合并严重基础疾病的无症状感染者或轻型病例,可采取居家、居所隔离或自我照护,其他情况提倡尽快前往医疗机构诊治。结果为阴性

者,由海关依惯例按照《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规实施常规检疫。

口岸现场的预约码及核酸阴性证明查验,则由出境方负责查验出境旅客是否为合格的出境人士。

据了解,深港两地会在实施通关后一星期内(不迟于2023年1月15日)就第一阶段的整体实施情况进行分析。在双方形成一致意见基础上,再研究安排实施第二阶段恢复通关安排。

同日,香港特区行政长官李家超举行为记者会公布香港与内地通关的细节安排。他表示,香港与内地通关的首阶段

将从1月8日起开始实施,每日最多可有6万港人经海、陆、空口岸北上进入内地。

李家超表示,这包括每日有5万港人可经陆路口岸北上,每日有1万港人可经海、空及港珠澳大桥进入内地。口岸方面,共有7个出入境口岸开放,其中3个目前正在运作,另外4个是重新恢复开放。海、空及港珠澳大桥的4个口岸全部开放,即港澳码头、中港码头、机场以及港珠澳大桥。按照运力计算,预计每日单向运力有1万港人可以北上。换言之,只要市民成功购得机票、船票、车票,就可以直接北上。

## 深圳允许二手房交易可“带押过户”

新华社深圳1月5日电 5日,深圳六个部门联合印发《深圳市推广二手房“带押过户”模式的工作方案》的通知,在二手房交易中,可采取用买方的购房资金偿还卖方的银行贷款的“带押过户”模式,以提高二手房交易效率和便利度,降低二手房交易成本。

根据通知,二手房“带押过户”模式指存在抵押的房产,在不提前还清贷款的情况下,办理过户、重新抵押并发放新的贷款,实现使用买方的购房资金偿还卖方的银行贷款。

该通知由深圳市住房和建设局、深圳市司法局、深圳市规划和自然资源局、深圳市地方金融监督管理局、中国人民银行深圳中心支行、中国银行保险监督管理委员会深圳监管局六个部门联合印发,并明确了六个部门各自的工作分工。

二手房“带押过户”过程中,买卖双方可选择“顺位抵押”、二手房转移

及抵押“双预告登记”等多种模式。交易房产需满足除原银行贷款抵押外没有设立其他抵押的条件。

记者了解到,在“带押过户”的全过程中,所有资金由买卖双方共同认可的公证处或银行进行资金提存监管,直至过户手续完成。“带押过户”的目的是在确保资金安全的前提下,降低卖方“赎楼费”支出、提高交易效率。

通知提出,稳妥推进试点,鼓励全面探索。在试点范围方面,先试点推广买方一次性付款或买卖双方贷款银行为同一家银行的二手房“带押过户”,再逐步推广至买卖双方贷款银行非同一家银行的“带押过户”业务。同时,鼓励各银行先行先试办理买卖双方贷款银行非同一家银行的“带押过户”业务。在模式做法方面,除“顺位抵押”“双预告登记”模式外,鼓励积极探索其他模式,为全面推广二手房“带押过户”积累经验。

## 城乡基层疫情防控如何用好中药汤剂?——权威专家解读防疫热点问题

新华社北京1月5日电 为何要在城乡基层应用中草药汤剂治疗新冠病毒感染?感染后如何有效选择中药方剂?中国中医科学院广安门医院急诊科主任齐文升、广东省中医院重症医学科大科主任邹旭回答了公众关注的热点问题。

问:为什么要在城乡基层充分应用中草药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作?

齐文升:在疫情防控中,我们坚持中西医结合、中西药并用,筛选出“三药三方”等临床有效方药,中医药发挥了重要作用。在城乡基层应用中草药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作,是我们采用“中国式办法”解决我国防疫问题的一项重要举措。

一是中医药有简便廉验优势。新冠疫情发生以来,中医药在医疗救治中发挥了重要作用。中药汤剂具有原料丰富、品种较多、工艺简捷、适用性强的特

点,而且具有针对新冠病毒感染者辨证论治的优势,能够结合儿童、老人等患者临床特点因人、因地、因时进行治疗。

二是中医药能够扩大群众用药供给。中药汤剂在应对临时性结构性药品供需矛盾、减轻医疗机构就诊压力等方面有重要作用。同时,中药汤剂在农村也有较好的群众接受度,不同地区能够就地取材,方便快捷。

三是中医药应对奥密克戎毒株仍然有效。当前,奥密克戎毒株成为主要流行株,新冠病毒感染者临床表现呈现新的特点,但从中医角度看,其核心病机为“疫毒外侵”,病因为感受“疫戾”之气,仍然属于中医“疫”病范畴,临床特点为兼夹发病,如夹寒、夹热、夹燥、夹痰、夹虚等。根据南北方的气候特点,结合广大城乡基层实际,针对新冠病毒感染者,国家中医药管理局组织专家制定了治疗新

冠病毒感染中药协定方范例,对基层结合本地证候特点辨证用药开展新冠病毒感染治疗工作具有重要指导意义。

问:新冠病毒感染者早期一般用什么中药协定方进行治疗?

邹旭:新冠病毒感染者早期一般会伴有发热、咽痛、乏力、干咳、鼻塞、流鼻涕等症状,对此,有很多中医方剂疗效可靠。《关于在城乡基层充分应用中草药汤剂开展新冠病毒感染治疗工作的通知》在范例中提出协定处方(大青龙汤合五苓散)作为初步参考。在实际应用中,各地也可选择荆防败毒散、柴葛解肌汤等方剂加减化裁。因为各地区气候、人群特点、资源禀赋、用药习惯不同,各地可因地制宜,辨证论治,组织专家参照国家提供的范例制定符合当地实际情况的中药协定处方。

问:南北方地区的新冠病毒感染者

服用的中药协定处方有什么区别?

齐文升:新冠病毒奥密克戎变异株感染属于中医“疫”病范畴。根据当前南北方的气候特点,新冠病毒感染者适合的中药有所不同。在北方地区,新冠病毒感染者的中药协定处方以加味葛根汤为基础,若头痛身痛明显,可酌加羌活、白芷、川芎;若咽痛明显,可酌加射干、牛蒡子;若咳嗽明显,可酌加杏仁、枇杷叶。

邹旭:在南方地区,新冠病毒感染者的中药协定处方以加减银翘散为基础,若体温大于38.5℃,可酌加生石膏;若头痛身痛明显,可酌加柴胡、黄芩;若咽痛明显,可酌加射干、玄参;若咳嗽明显,可酌加炙麻黄、浙贝。无论是何种中药协定处方,若在服用中药时出现恶心、呕吐、腹泻等胃肠道症状,可酌加砂仁、木香。老人、儿童及体弱者需酌减剂量。

### 紧接 A01版

时任居委会副主任伍某索取他人好处费2万元,实得1万元的事实被查清,受到了应有的党纪处分。

从惩治教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全等民生领域“微腐败”,到严查基层站所、街道干部吃拿卡要、盘剥克扣等违纪违法问题……一个个案件、一次次整治,让群众真切感受到公平正义就在身边。

“党的二十大报告强调着力解决好人民群众急难愁盼问题,为我们工作指明了方向。”中央纪委国家监委党风政风监督室有关负责人表示,要进一步落实全面从严治党向基层延伸要求,坚决整治乡村振兴、惠民富民等政策落实中的“绊脚石”,坚决惩治损害群众利益的“微腐败”,坚决查处包庇纵容黑恶势

## 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

力的“保护伞”,以正风肃纪新成效赢得群众信赖和支持。

### 强化系统施治 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

2022年,《关于办理国有企业管理人员渎职犯罪案件适用法律若干问题的解释》正式印发施行,这是国家监察委员会印发的首个针对职务犯罪实体认定方面的监察执法指导性文件。

随着意见的印发施行,企业人员滥用职权罪等4类案件的追诉标准、犯罪主体等一系列问题得到明确和解决,有助于准确把握和处理国有企业管理人员渎职犯罪案件,严肃查处靠企吃企、“影子公司”等突出问题,不断将制度优势转

化为治理效能。

在巩固“不敢腐”的基础上,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持向制度建设要长效,切实筑牢防治腐败的制度笼子,织密纪法之网。

坚持“三不腐”同时发力、同向发力、综合发力,既要注重“不能腐”的制约,更要聚焦思想源头,增强“不想腐”的自觉。“赶考路上”“红线铭记”“警钟长鸣”“见贤思齐”……不久前,在河北省唐山市丰南区运河警示教育基地,主题分明的沉浸式体验参观,让参加培训的20多名基层干部印象深刻。

除沉浸式体验参观外,丰南区还注重延伸教育链条,向各系统输送“靶向式”廉政课堂。目前,廉政课堂已深入20家区直部门,覆盖关键岗位党员干部1500余人。

对党委(党组)开展思想政治工作情况强化监督检查,对漠视、轻视思想政治工作的进行约谈,对不负责任造成不良影响的予以追责问责……各级纪检监察机关把堵塞制度漏洞和强化监督管理相结合,确保“不想腐”的作用充分发挥。

与此同时,各级纪检监察机关做实以案促改、以案促治,做好“后半篇文章”,切实发挥思想政治教育的“法宝”作用,将其贯穿日常监督和执纪执法全过程,不断构筑拒腐防变的思想堤坝。

把握“不敢腐”这个前提,着眼“不能腐”这个关键,扭住“不想腐”这个根本,纪检监察机关推动各项措施在政策上相互配合、在实施中相互促进,在成效上相得益彰,朝着一体推进“三不腐”的目标不断迈进。

## 《癸卯年》特种邮票发行



1月5日,在安徽阜阳,邮政工作人员展示《癸卯年》特种邮票。中国邮政5日发行《癸卯年》特种邮票。邮票一套两枚,分别名为

“癸卯寄福”“同圆共生”。《癸卯年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八套,票面图案由年近百岁的艺术家黄永玉绘制。新华社发

### 上接 A01版

在签证办理方面,通知要求,恢复办理内地居民旅游、商务赴港签证。在口岸运行方面,通知要求,逐步有序全面恢复内地与香港、澳门陆路口岸客运和水路客运,为出入境人

员快捷通关提供便利。关于出入境旅游,通知要求,根据香港、澳门疫情形势和各方面服务保障能力,有序恢复内地居民赴香港、澳门旅游。

“讲文明树新风”公益广告

青少年道德教育公益广告

【出自】《管子·心术下》

【释义】用良好的品性去面对人,可以像兄弟一样亲热。用卑劣的品行去面对人,必然将来会兵戈相向。

善亲如气 恶亲如仇 子气如气 戈迎兄迎 兵人弟人

树德·修身

中共江门市委宣传部 江门新报

**招标公告**

兹有广东鹤山农村商业银行股份有限公司资产评估业务机构资格准入项目公开招标,欢迎符合条件的供应商参加。详情请登录鹤山农商银行官方网站(www.hsnx.com)。

联系人:任生,联系电话:0750-8202339

鹤山农商银行  
2023年1月5日

**债权转让通知书**

致:鹤山市伟力房地产开发有限公司、陈健雄

我方对您享有的民间借贷债权已经(2015)江蓬法民二初字第1424号《民事调解书》确认,并由我方江门市蓬江区人民法院申请强制执行,执行案号为(2016)粤0703执2676号。我方已经将前述全部债权转让给受让人吴沃佳,债权转让后,吴沃佳成为新的债权人,取代卢重威的债权人地位,从接到本通知书之日起,上述债权由您方直接向吴沃佳清偿,与卢重威无关。请您方直接向受让人吴沃佳履行债务。特此通知。

通知人:卢重威 2023年1月6日

**市区旺街200个灯箱广告位招租**

每个5平方米 50个起租

招租电话:13902886183

**房产出售**

江门保利中花园3楼126平方米,4房2厅,毛坯送1000平方米平台,售220万,电话13822467068

**招租**

江门市蓬江区建设二路104号广东南粤银行现有面积约863平方米物业出租,适合做金融类办公场所。有意者请联系赵经理:0750-3981937 广东南粤银行江门分行

**饮食娱乐**

江门日报水店 华山泉 20元/桶买10送1 电话:3517777 3555666 6780701 6780702

**产权网上交易公告**

受江门市新会区盈禾物业管理有限公司委托,定于2023年01月17日10时起组织网上公开竞价,依法公开出租新会区会城镇今古洲24项资产(项目编号:JM202202325)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)——江门市公共资源交易系统 https://jygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/#/440700/index 查阅。

江门市公共资源交易中心新会分中心  
2023年01月06日

**产权网上交易公告**

受委托,定于2023年2月8日10时起组织网上公开竞价,依法公开转让以下标的:1.铲车、水轮机、笔记本电脑等一批设备(项目编号:JM202202349);2.台山市广海镇南草林(南草场)13.626亩的湿加松一批(项目编号:JM202202356)。请登录广东省公共资源交易平台(江门市) https://jygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#440700/jygg 查阅。

江门市公共资源交易中心台山分中心  
2023年1月6日

**遗失声明**

恩平市帝都温泉旅游区发展有限公司遗失《建筑工程施工许可证》正本及附近,编号:440785201903200101,工程名称:佳源帝都温泉山庄一期,建设规模:150242.90㎡,现声明作废。

开平市丰泰汽车销售服务有限公司遗失车辆合格证

证原件,车型号:DFL7162VANH6,车架号:LG-BH92E03NY417241,发动机号:HR16048929F,出厂日期:2022年10月07日,合格证编号:WAC200200621479,特此声明!

冯称牛丢失新会区三江镇皇家垌长青园管理处1室125位的骨灰寄存证,逝者姓名:冯世友,证号:0480,现声明作废。